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A hajdan, különbözõ korokban élt em-
berek hétköznapjairól és kiemelkedõ
életeseményeirõl tájékoztatnak – a
születéstõl egészen a halál pillanatá-
ig – a kisebb terjedelmû papírrégisé-
gek, dokumentumok. Ezek a saját ko-
rukban is rövid életûek voltak, hamar
az enyészetté váltak. 

Fennmaradásuk, gyûjtésük esetleges, jel-
lemzõen csak töredékük marad fenn az
utókorra. Az erdész szakmára fókuszál-
va is felbecsülhetetlen, csak az elmúlt
évszázadban keletkezett papírrégiségek
mennyisége. Rendszerezésük, csoporto-
sításuk is számtalan módon lehetséges. 

Aprónyomtatványnak nevezzük a
kis terjedelmû, egy- vagy kétlapos,
nyomdai úton elõállított kiadványokat,
amelyek a hétköznapi élet legfonto-
sabb tanúi közé tartoznak. 

Az erdész szakma múltjára és jele-
nére is jellemzõek a különbözõ apró-

nyomtatványok, amelyek magukban
hordozzák a történelem egy-egy darab-
káját, és olykor minden másnál beszé-
desebbek. 

Egyik fontos csoportjukat alkotják a
meghívók. Ezen belül külön csoportot
alkotnak a középfokú erdészeti tanin-
tézmények ballagási meghívói. Az
1940–50-es évek speciális ballagási
meghívói voltak a „Gyászjelentések”. 

Nevüket az eltelt diákévek búcsúz-
tatása (gyászolása) miatt kapták. Vél-
hetõen katonai fõiskolai szokásokból
vehették át a korabeli diákok. A vég-
zõs diákok írták, és benne az osztály
minden tagjáról olvasható egy-egy rö-
vid, humoros vers. A korabeli eszter-
gomi, görgényszentimrei és királyhal-
mi szakiskolákból egyaránt ismertek. 

Az újabb kori meghívók között is
számtalan érdekesség található, így
például az 1963-as ásotthalmi ballagási
meghívó tölgylevél alakú. 

Az egyetemi tanulmányokat ünnepé-
lyesen nyitó balekbáli, valamint az azt
lezáró, valétáláshoz kapcsolódó meghí-
vók, rendszerint valétabáli meghívók is
ehhez a csoporthoz sorolhatóak. 

A szakmai élethez is rengeteg apró-
nyomtatvány köthetõ. Az elmúlt évtize-
dekben meghatározhatatlan mennyisé-
gû szakmai konferencia, rendezvény,
ankét, sõt erdész sportrendezvény zaj-
lott hazánkban, amelyekhez rendsze-
rint készültek meghívók. 

Az OEE meghívói többnyire a
MTESZ házinyomdájában kerültek
nyomdai kivitelre. Napjainkban jellem-
zõen már csak digitális módon készül-
nek, nyomtatott formában meglehetõs
ritkaságok. 

Egy-két évtizede még igen gyakoriak
voltak az erdõgazdaságok, egyéb szak-
mai szervezetek által év végén szétkül-
dött, papír alapú üdvözlõlapok, amelye-
ket manapság szintén digitális formában
küldözgetünk. Szakmai rendezvények,
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szakmai sportrendezvények meghívói
mellett ezek oklevelei, díszoklevelei, ki-
tûzõi, tagkártyái, névkártyái mind-mind
a régi idõk fontos tanúi.

Sajátos csoportot alkotnak
az erdészeti oktatási intézmé-
nyekhez kapcsolódó bizo-
nyítványok. A közel évszáza-
dos erdõõri szakvizsga
bizonyítványok mellett a haj-
dani szakiskolák által kibo-
csátott bizonyítványok, vala-
mint a II. világháború elõtti
erdõmérnöki oklevelek is
nagyon dekoratívak, ráadá-
sul számos esetben jeles haj-
dani szaktársaink aláírásait,
így többek között Vadas Je-
nõ, Török Sándor, vagy ép-
pen Bedõ Albert nevét is
megtalálhatjuk rajtuk. 

Sajátos csoportot képeznek
a régi bizonyítványok mellett
a leckekönyvek, tagsági köny-
vek, és a számos egyéb, a ré-
gi idõk mindennapjait idézõ
keménytáblás kis füzetkék,
mint a befizetési könyvecske,
amelyekbe az alkalmazottak,
pl. erdõõrök nyug- és kegydíj
szabályzat alapján befizetett
összegeit tüntették fel. 

A kibocsátása után több
mint 100 évvel, 2020-ban buk-
kant fel a Selmecbányán vég-
zett Krizmanics Ferenc sza-
badkai születésû erdõmérnök
leckekönyve, amelynek 1915-
ös záradékát Krippel Móric ír-
ta alá. 

A selmecbányai, majd a soproni er-
dészeti akadémiához és jogutód intéz-
ményeihez is megszámlálhatatlan pa-
pírrégiség köthetõ. Hajdani
szakestélyek invitáló céduláit olvasgat-
va rengeteg szellemes, sziporkázó gon-
dolat olvasható bennük. Némelyik cé-
dula kivitelezése is gondos, vidám
rajzai egyedivé varázsolják. 

Speciális papírrégiségek a hajdani
szakestélyek humoros rajzú és felira-
tokkal teli söröscímkéi, amelyek mind
az adott kor pontos tükrei. Elvétve más

rendezvényeken is készültek speciális
söröscímkével ellátott üvegek, így töb-
bek között az 1991-es jubileumi, sop-
roni vándorgyûlésre is. 

A vándorgyûlésekhez kötõ-
dõen érdemes gyûjteni a régi
programfüzeteket, kitûzõket
és egyéb kis kiadványokat. Pl.
a 2007-es kecskeméti vándor-
gyûlés résztvevõi kapták meg
a vándorgyûlés helyszíneit be-
mutat kis zsebtérképet.

A szakmánkhoz köthetõ,
kézzel vagy írógéppel készí-
tett dokumentumok száma is
felbecsülhetetlenül sok. Ide
sorolhatóak a régi szerzõdé-
sek, kinevezések, okmá-
nyok, történelmi dokumen-
tumok. 

Külön csoportot képeznek
a közel évszázados számlák,
pl: mag- és csemetekereske-
dõk árjegyzékei, számlái,
amelyeknek díszes fejlécei
jól jellemzik az adott kort.
Szintén sajátos csoportot al-
kotnak az erdész szakmához
kötõdõ régi részvények.

Sajnos napjainkban az
aprónyomtatványok sok
esetben már csak digitális
formában készülnek. Ezek
esetleges gyûjtése egész más
típusú embert kíván. 

A kis terjedelmû papírrégi-
ségek gyûjtésével, megõrzé-
sével a múlt fontos darabkáit
õrizhetjük meg a jövõnek.
Érdemes megismételni, hogy

minden régiség érték, és bármely fiók
mélyén lapulhatnak ilyen értékek. Fon-
tos, hogy ezeket az értékeket ne dob-
juk ki, ne tüzeljük el. 

„Az emlékeket csak a tudatlan és
szívtelen nem becsüli” – vallotta Kele-
men Lajos levéltáros, történész.

Andrési Pál, 
okl. erdõmérnök
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Dr. Rácz József
(1936–2022)

Megrendülve olvas-
tam a döbbenetes
gyászhírt: „Dr. Rácz Jó-
zsef Kaán Károly- és
Pro Aqua díjas, gyé-
mántokleveles erdõ-
mérnök életének 86.
évében, 2022. május
19-én elhunyt.” 

Személyében az er-
dészeti mûszaki tudomány és a felsõfokú er-
dészképzés nagy doyenje távozott közülünk.
Egyik emblematikus, köztiszteletet érdemlõ
képviselõje volt az egyetemi képzésünk mû-
szaki vonalának. Annak a világlátásnak és
megalapozó szemléletnek, ami az erdõmérnö-
köt ma is a mérnöktársadalom elismert és
megbecsült tagjává avatja. Tette mindezt a ne-
ves elõdeitõl kapott és tõlük továbbvitt, a je-
lenkori utódai által is követett, magas színvo-
nalat követelõ szellemiségben. A mûszaki
haladást mindig az adott korszellemet megha-
ladó szándékkal mozdította elõ. Munkássága
során jövõbe látó hangsúllyal tartotta szem
elõtt a természet- és a környezetvédelem, va-
lamint az ökológiai vízgazdálkodás értékeit.

Így gondolok Rácz docens úrra egykori
diákjaként, így éltem meg fiatal erdõmér-
nökként, amikor mint az útépítés-tanulmány-
utak elhivatott vezetõje, vagy az Erdõfeltá-
rási Szakosztály képviselõje látogatott el az
akkori munkahelyemre. Szakmaisága egé-
szen mindennapjainkig, a legjobb értelem-
ben hatja át az ágazatban meghatározóvá
vált erdõmérnök-generációkat.

Docens úr döntéshozókba táplált szelle-
mi örökségének is köszönhetõ, hogy ma is
sikerül az Erdõmérnöki Karon a mûszaki
tudományok elégséges arányát megtartani!

Egy visszaemlékezés természetesen nem
térhet ki az életút fontos szakaszainak említé-
se elõl. Rácz József Északkelet-Magyarorszá-
gon, a Cserehát középsõ vidékén gyerekes-
kedett. Történelmi jelentõségû kistelepülésen,
a Rákócziak egyik gyökerét jelentõ Felsõva-
dászon született 1936. augusztus 19-én, refor-
mátus erdészcsalád harmadik gyermekeként. 

Elemi iskolai tanulmányait a helyi görög-
katolikus iskola padjaiban kezdte, majd Nyés-
ta község római katolikus iskolájában fejezte
be. Pályaválasztása hajnalán, alig 15 évesen,
egy esztendeig „segéderdészkedett” a Hernád-
völgyi Erdõgazdaság Abaújszántói Üzeménél.
Édesapja példáját követve, és az itt átélt gya-
korlati tapasztalatok alapján jelentkezett 1951-
ben a Debreceni Erdészeti Technikumba, ahol
kitûnõ eredménnyel, országos tanulmányi
verseny helyezettjeként érettségizett. Útja aka-
dálytalanul vezetett a Soproni Fõiskolára, er-
dõmérnöki oklevelét 1959-ben vehette át.

Szakmai gyakorlatát a Miskolci Erdõren-
dezési Iroda mûszaki elõadójaként kezdte
meg. Fiatalon, alig egy esztendõ után kapott
tanársegédi meghívást az Erdõmérnöki Fõis-
kola Erdészeti Szállítástani (késõbb Erdõfel-
tárási és Vízgazdálkodási) Tanszékére, ahol
elindult a tudományos és oktatói ranglétrán.
1963–1977 között egyetemi adjunktus, majd
az 1996. évi nyugdíjazásáig egyetemi do-
cens. Egyetemi (mûszaki) doktori címét

1971-ben szerezte meg, az erdészeti vontató
csörlõk témakörében. E területen az ország
egyik legelismertebb szakértõjeként ismer-
jük. Munkássága nagyban hozzájárult a kö-
télpályás közelítés magyarországi alkalmazá-
sának megalapozásához.

Kezdetben az Erdészeti Szállítástan, majd
az Útépítéstan gyakorlatait tartotta, majd e
tárgyak elõadására kapott megbízást.  1985-
tõl, nyolc éven át az Erdõfeltárási és Vízgaz-
dálkodási Tanszék vezetõje. Vezetése alatt
megerõsítette a tanszék oktatási, kutatási te-
rületeinek mûvelését, valamint új tématerüle-
tek oktatását és kutatását készítette elõ. 

Nyugállományba vonulásáig az egykori
Erdészeti Szállítástani Tanszék számos át-
szervezésen és vezetõváltáson ment keresz-
tül. Ezeket a mindenkori Tanszék azért tud-
ta átvészelni, mert maga mögé állította a
beosztott dolgozóit. 

Ekkor zajlott le a rendszerváltás idõsza-
ka is. Docens úr a változások szükségessé-
géhez konstruktívan és jelleméhez hûen,
egyenes gerinccel igazodott. Következete-
sen támogatta a kari vezetés törekvéseit,
példamutatóan tért át a piacgazdaságot kö-
vetõ tanszékvezetésre.

A felsõoktatásban 1960-tól, 36 esztendeig
vett részt. Az „Erdészeti utak tervezése és épí-
tése”, és az „Erdészeti vízgazdálkodás” téma-
köröket gondozta. Saját praxisa alapján, kez-
dettõl fogva magas színvonalon vezette az
úttervezési gyakorlatokat. Ismereteit – egye-
bek mellett – az Erdészeti Úttervezési Útmu-
tatóban foglalta össze, amely számos kiadást
ért meg. Az erdészeti utakat tervezõ erdõ-
mérnökök negyedszázadon át erre támasz-
kodva végezték a munkájukat. Oktatói tevé-
kenysége során nappali tagozatos hallgatók
generációit ismertette meg az erdészeti út-
építés és vízgazdálkodás alapjaival. Oktatott
a posztgraduális képzésben is, szakmai to-
vábbképzéseken tartott elõadásokat. 

Széles körû megítélés szerint kiválóan
felkészült, kifogástalan elõadói készséggel
és pedagógiai érzékkel rendelkezõ oktató
volt. Munkáját a pontosság, a lelkiismere-
tesség, a segítõkészség és a nagyfokú szak-
maszeretet jellemezte.

Jelentõs kutatómunkát végzett. Az erdé-
szeti útépítésben és vízgazdálkodásban elért
kutatási eredményei révén magasan értékelt,
elismert hazai szaktekintély volt. Részt vett a
„Mezõgazdasági és erdészeti utak fejlesztése”
címû célprogramban, amelybõl számos jelen-
tés készült. Ennek keretében vezetõ tervezõ-
ként jegyzett olyan kísérleti utat, amelyen vé-
kony útpályaszerkezetek leromlási folyamatát
vizsgálták, mûforgalom hatására. Munkatár-
saival kidolgozták az utak forgalomhoz és
tengelynyomáshoz igazodó pályaszerkezetei-
nek méretezését. 

Késõbb átvette az erdészeti vízgazdálko-
dás témájának gondozását. Ettõl kezdve
munkájának nagy részét e tárgykör fejleszté-
se töltötte ki, amibõl jegyzeteket írt. Kezde-
ményezõje, majd megvalósítója volt az Erdé-
szeti Hidrológiai Kutatóállomásnak a soproni
Hidegvíz-völgyben, amely az erdészeti víz-
gazdálkodási kutatások fontos alapját jelenti
ma is. A hosszú távú kutatás eredményei ma
érnek be: több TDK dolgozat, doktori érte-
kezés, illetve habilitáció formájában. 

Oktatói pályafutása alatt mintegy 2100 er-
dõmérnök és 210 szakmérnök képzésében
vett részt, 110 erdõmérnök és 24 szakmérnök
diplomatervének, valamint kilenc doktoran-
dusz dolgozatának elkészítését irányította. 

Tanszéki tevékenységei mellett, egyéb
feladatokat is vállalt az Egyetemen. 1974-
1976 között mellékfoglalkozásban kollégiu-
mi igazgató. 1981-tõl 1984-ig az Erdõmér-
nöki Kar dékánhelyettese, 1988-tól két évig
a Jegyzetsokszorosító Részleg vezetõje volt.
Tagja volt az EFE Erdõmérnöki Kar Taná-
csának, az Oktatási és Nevelési Bizottság-
nak, valamint az EFE Tanácsának.

Elõdeihez méltóan, kiemelt jelentõséget
tulajdonított az oktatás és a hétköznapi gya-
korlat élõ kapcsolatának, a hallgatói szakmai
gyakorlatok egyik zászlóvivõje volt. Kiváló
kapcsolatokat ápolt az erdõgazdaságokkal,
melyek évtizedeken át igénybe vették a szak-
értõi szolgáltatásait.

A kilencvenes évek közepén a Pilisi Par-
kerdõ Rt. Igazgatóságának elnöki tisztét is
betöltötte. 

Egyetemi munkája mellett 215 kilométer
erdészeti út, három fûrésztelep és három
víztároló megvalósításában vett részt – mint
tervezõ vagy fõtervezõ. Mindvégig kiemelt
figyelmet fordított az általa alkotott létesít-
mények fenntartásának, üzemeltetésének
gazdaságosságára is.

A tervei alapján megvalósult utak máig
segítik az erdészek munkáját Somogyban,
Zalában, a Pilisben, Sopron környékén és
több egykori termelõszövetkezet területén.

Dr. Rácz József tanulmányai széles spekt-
rumban jelentek meg – az erdészeti anyag-
mozgatástól és a csörlõs közelítéstõl, a bioló-
gia vízpartvédelmen át, a tájfeltárásig és az
autópályák vízszennyezõ hatásainak elemzé-
séig. Iskolateremtõ egyéniség az erdészeti víz-
gazdálkodásban. Tudományos teljesítményét
mintegy 65 egyetemi jegyzet és értekezés, ha-
zai és külföldi szakfolyóiratokban megjelent
publikáció, kutatási jelentések és konferen-
ciákon tartott elõadások fémjelzik. Kiemelt
teljesítménye az Erdészeti Vízgazdálkodás
tantárgy kidolgozása, jegyzetének megírása, a
tárgy gondozása és oktatása. Fejezeteket jegy-
zett az agrár-szakterület mérnökeinek készült
Vízgazdálkodás címû tankönyvben is. 

Több tudományos és szakmai szervezet,
testület tisztségviselõje volt. 1957-tõl volt tag-
ja az Országos Erdészeti Egyesületnek, azon
belül több szakosztálynak. Tagja lett a Veszp-
rémi Akadémiai Bizottságnak, a Magyar Hid-
rológiai Társaság Helyi Csoportjában éveken
át vezetõségi tagként tevékenykedett.

Kevesen ismerik érdemeit a selmeci ha-
gyományok újjáélesztésében. A háború
után elsõként 1965-ben kerülhetett sor sza-
lamanderes és karneválos valétálásra Sop-
ronban, nagyrészt Rácz József akkori egye-
temi adjunktus segítsége és közremûködése
eredményeként.

A mûszaki és biológiai ismeretek iránti
összetett érdeklõdése a magánéletében is
megmutatkozott. Szenvedélyesen kertészke-
dett és kísérletezett a karácsonyfa-termesztés
szakmai fogásaival, emellett imádott autót ve-
zetni, és – különös módon – szerelni is. Idõs
korában szívesen és kiváló érzékkel asztalos-
kodott, székeket, lócákat készített.

NEKROLÓG
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Az utolsó pillanatáig mellette állt kedves
felesége, a szintén közismert erdõmérnök
egyéniség, szeretve tisztelt egykori taná-
runk, kollégánk és tagtársunk, Ildikó asz-
szony – akivel egyetlen gyermekük szüle-
tett, Péter. Élményekben gazdag közös
életük után szép emlékek maradtak.

Fiatal házasként Pannónia motorkerék-
párjukon, majd késõbb autóval bejárták
nemcsak a keleti blokk országait, hanem
Olaszország déli részére és Spanyolország-
ba is eljutottak.

Dr. Rácz József Egyesületünknek mindig
elkötelezett képviselõje és fejlesztõje volt. Az
OEE hármas jelszavának, a Szakértelemnek,
Erkölcsnek és Összetartozásnak eszméjét az
élete valamennyi területén képviselte.

Pályafutása során számos kitüntetést kapott.
Munkáját egyebek mellett az Erdészeti és Fa-
ipari Egyetem Kiváló Dolgozója, a Pedagógus
Szolgálatért Emlékérem, a Kaán Károly-emlék-
érem és Pro Aqua Emlékérem adományozásá-
val ismerték el. Diákjai is kimagaslóan nagyra
értékelték: a legjobb oktatónak járó, végzõs
hallgatók által megszavazott és adományozott
Díszkorsót hét alkalommal vehette át. Tisztelt
Docens Úr, nyugodj békében!

Zambó Péter

Imre Ferenc
(1950–2022)

Megrendülten, fájó
szívvel búcsúzunk
kedves volt munka-
társunktól. Gyászol-
juk Imre Ferencet, aki
életének 72 esztende-
jébõl 41 évet erdõgaz-
daságunknál töltött,
mindvégig nagy fele-
lõsséget és szakmai

hozzáértést igénylõ feladatokat ellátva.
Imre Ferenc 1950. április 9-én született

Patak községben. Erdésztechnikusi okleve-
lét 1969-ben kapta kézhez a szegedi Kiss Fe-
renc Erdészeti Technikumban. Ugyanezen
év augusztusától a Börzsönyi Állami Erdõ-
gazdaság igazgatója beosztott erdészként al-
kalmazta õt, a Királyréti Erdészetnél. Még
egy év sem telt el, és már kerületet kapott.
A kerülete minden négyzetméterét követke-
zetesen gondozó, a szakma hagyományait
követõ erdész volt, kiváló szervezõkészsé-
gével is kitûnt a munkatársai közül.  

1977-tõl az Ipolyvidéki EFAG központjá-
ba került, szállítási elõadói munkakörbe,
majd az átalakulás után, 1993-tól az Ipoly
Erdõ Zrt. kereskedelmi vezetõje lett. 

Erõs egyéniségével, széles körû érdeklõdé-
sével és kiváló képességeivel, munkakörét kü-
lönleges tartalommal töltötte meg. Naprakész
ismereteivel, kommunikációs készségével a
társasági feladatok megoldását, a vevõi és
szállítói kapcsolatok ápolását, korrekt követ-
kezetességével az értékesítés hatékonyságát,
az alkalmas partnerek kiválasztását segítette
elõ. Néhány év fakereskedelmi tapasztalat-
szerzést követõen, erdész és faiparos körök-
ben egyaránt országos ismertségre tett szert.

Rátermettsége, szakismerete mellett az
emberi kvalitásai is kimagaslóak voltak. Kü-
lönös érzékkel fordult a fiatalok irányába.

Önzetlenül segítette, nevelte õket, számos
erdésztechnikus vált érett szakemberré sze-
mélyiségének hatása alatt. Munkatársait a
csapatszellem erejében rejlõ lehetõségek ki-
használására ösztönözte, élettapasztalatá-
val, valóságérzékével sokat segített a konf-
liktusok kezelésében is. 

Korát megelõzve, már az 1990-es évek-
ben aktív kapcsolatot alakított ki a felvidé-
ki erdészekkel, éveken keresztül õ volt a
motorja az erdõgazdaságok határon átnyú-
ló együttmûködésének.  Akkoriban ez a
mondás járta: „Erdõigazgatók jönnek-men-
nek, de Imre Ferkó marad…”. A társaság-
nál töltött több mint negyven esztendõ
után, 2010-ben vonult nyugállományba. 

Az OEE Balassagyarmati Helyi Csoportjá-
nak tagjaként, rendszeres, népszerû résztvevõ-
je volt az Egyesület helyi és országos rendez-
vényeinek. Nyugdíjba vonulása után is hûséges
maradt a szakmához és a munkatársaihoz,
akikkel rendszeresen ápolta a kapcsolatait.

Az utolsó idõszakban sokat gyengélke-
dett, de méltóságteljesen viselte betegségét.
Halálhíre mindannyiunkat megrendítette.

Az ûrt, amit Feri hagyott maga után ne-
héz betölteni, a visszavonhatatlant elhinni,
elfogadni. Emlékét szívünkben örökre meg-
õrizzük. Nyugodj békében!

Barton Gábor

Dr. Pallay Mária
(1935–2022)

Dr. Pallay Mária, a
soproni Tanulmányi
Erdõgazdaság nyug-
díjas dolgozója, ked-
ves évfolyamtársnõnk
hosszas betegség
után 2022, április 25-
én elhunyt. Végsõ
búcsúztatása 2022. 5.
3-án 13 órakor volt a

régi Szent Mihály temetõ Jakab kápolnájá-
nál.

Évfolyamunk tagjaként hallgató korunk-
tól összetartozásunk egyik meghatározó, ér-
tékeinket megõrzõ személyisége volt. Szemé-
lyes kapcsolatunkban még kb. egy hónapja
is érzékelhettem ennek megnyilvánulásait. 

Számon tartotta évfolyamtársaink, kortár-
saink, kollégák sorsának alakulását és ponto-
san, szeretettel emlékezett vissza az együtt
töltött idõkre. Évfolyam-találkozóink szerve-
zésében számíthattunk segítségére, részvéte-
lére. Kiemelkedõen precíz, szorgalmas mun-
kavégzés volt a jellemzõje. Ezzel kapcsolatos
elsõ emlékeimet harmadéves korunkban sze-
rezhettem, amikor 1956. nyári üzemi gyakor-
latunkon Marikával együtt tagja voltam a Sé-
bor-tanszék megbízásából Teszárs Géza
irányításával a Tanulmányi Erdõgazdaság el-
sõ szintvonalas térképének elkészítésén dol-
gozó évfolyamtársi csapatnak.

1958-ban, az erdõmérnöki diploma meg-
szerzése után a soproni Tanulmányi Állami
Erdõgazdaságnál (TAEG) állt munkába. 1990-
es nyugdíjba vonulásakor is itt ért véget a fel-
adatok lelkiismeretes teljesítésével jellemez-
hetõ, változatos szakmai életútja. 

Csapodi Istvánt 1958-ban távolították el az
Erdõmérnöki Fõiskolából nyíltan vállalt vallá-

sossága ürügyén. Ugyanekkor vezetésével a
Tanulmányi Erdõgazdaság keretein belül lét-
rehoztak egy termõhelyi kutatásokat végzõ
csoportot. Csapodi István a soproni erdõkre
jellemzõ növénytársulások, Pallay Mária a ta-
lajtípusok terepi felvételével, laboratóriumi
elemzésével és adataik feldolgozásával foglal-
kozott. Többéves munkájuk eredményeként
a 60-as évek végére a TAEG egész területére
rendelkezésre álltak, tematikus részletezettsé-
gû erdõtípustérképek. Akkor nemzetközileg
is újdonságnak számított a gyakorlati fafajmeg-
választási és erdõrendezési döntéseket is meg-
alapozó kutatásuk. Tapasztalatait összegzõ ta-
nulmányát ismerte el mûszaki doktori címmel
1966-ban az Erdészeti Faipari Egyetem.

1968–1974 között építési mûszaki veze-
tõ, majd erdészetvezetõ-helyettes volt.
1974–1975 között fejlesztési és beruházási
fõelõadóként az akkor még újdonságnak
számító, elõre gyártott panelekbõl álló, kül-
sõ akáczsaluzatú Ciklámen faházak terme-
lésének beindításával és kivitelezésének a
megszervezésével foglalkozott.

1976–1979-ben fahasználati elõadói mun-
kakörben dolgozott. Egyidejûleg részt vett a
beinduló szakmunkásképzések, továbbkép-
zések megszervezésében és az oktatásban is. 

1979–1990 között munkavédelmi és szo-
ciálpolitikai feladatokra kapott megbízást. A
biztonságosabb munkavégzés érdekében az
országos kivizsgálási adatok statisztikai feldol-
gozásával meghatározta és rangsorolta a fon-
tosabb baleseti tényezõket. Szociálisan érzé-
keny, segítõkész egyéniségével hozzájárult
számos alkalmazott válsághelyzetének enyhí-
téséhez és a dolgozók közti összetartozás erõ-
sítéséhez. A TAEG Vöröskeresztes szervezeté-
nek titkáraként közéleti feladatot is teljesített. 

Pályafutása kezdetétõl nyugdíjba vonu-
lását követõen az OEE tagja volt és – amíg
tehette – személyesen is részt vett az Egye-
sület országos és helyi szervezetének ren-
dezvényein. Az OEE Szociálpolitikai Bizott-
ságának hosszú idõn át aktív tagja volt. 

Munkáját mindig lelkiismeretesen, legjobb
tudása szerint végezte. Szakmai pályafutása 32
éve alatt a TAEG több alkalommal részesítette
pénzjutalomban, igazgatói dicséretben. 1971-
ben Kiváló Dolgozói Oklevéllel is kitüntették.

Az erdõ szeretete hatotta át beosztásától
függetlenül szakmai tevékenységét és ma-
gánéletét. Emellett diákkorától évtizedeken
át példamutatóan gondoskodott súlyosan
beteg édesapja, majd nõvére ellátásáról. 

Marika is nagyon hosszú ideig betegeske-
dett, de nagy önfegyelemmel sokáig teljesen
önellátó tudott maradni lövéri családi házuk-
ban. Az idõ múlásával azonban egyre inten-
zívebb ápolási segítségre szorult. Ebben biz-
tos támaszt kapott a lövéri Szent Margit
Plébánia katolikus közösségétõl, az Erdésze-
ti Egyesület helyi csoportjától. Külön is meg-
említem Gerencsér Kingának a mindennapi
gondjait és egyedülállósága lelki terheit eny-
hítõ segítségét.

1956-ban negyedéves erdõmérnök hall-
gatók egyik hazai tagjaként egész életét az
általa is megélt történelmi napok vállalása,
a hazai és külföldre távozott hallgatótársak
kölcsönös megbecsülésének szolgálata jel-
lemezte. Emlékét kegyelettel megõrizzük! 

Dr. Illyés Benjamin

NEKROLÓG
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